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Pressemitteilung, 9. Juni 2022
An der Schule bleiben am Datum viele Klassenzimmer für den guten Zweck leer
In Ort und im restlichen Bundesgebiet tauschen am Sozialen Tag über 60.000 Schülerinnen und Schüler die Schulbank gegen einen Arbeitsplatz und spenden ihren Lohn für Gleichaltrige in Südosteuropa und Jordanien und im Kontext des Ukrainekrieges

Ort. Die Schülerinnen und Schüler der Schule beteiligen sich am Sozialen Tag der jugendlich geführten Hilfsorganisation Schüler Helfen Leben. An diesem deutschlandweiten Aktionstag arbeiten die Schülerinnen und Schüler in einem lokalen Betrieb oder zu Hause und spenden ihren erarbeiteten Lohn für Jugend- und Bildungsprojekte in Südosteuropa, Jordanien und im Kontext des Ukrainekrieges.
Viele Ministerpräsidentinnen und Ministerpräsidenten sowie der Bundeskanzler Olaf Scholz übernehmen die Schirmherrschaft zum Sozialen Tag. Zu der Aktion sagt er: „Was das eigene Engagement bewirken kann und was der Einsatz von vielen zusammen erreichen kann – das zeigt der Soziale Tag. Ich danke allen Schülerinnen und Schülern, die beim Sozialen Tag mitmachen. Mit Eurer Arbeit und den Spenden sorgt Ihr dafür, dass es anderen Kindern und Jugendlichen auf der Welt besser geht. Danke für Euer großartiges Engagement.“ 
Durch den Einsatz der Schülerinnen und Schüler am Sozialen Tag werden Partnerprojekte mit den Themenschwerpunkten Antidiskriminierung, Jugendengagement und der Unterstützung von Geflüchteten gefördert. Ein Projekt ist zum Beispiel „Junge Frauen verschaffen sich Gehör“ in Serbien. Regelmäßige Workshops, gerade in ländlichen Regionen, vermitteln ihnen die Fähigkeiten, um sich mit ihren Meinungen Gehör zu verschaffen und sich aktiv in die Gesellschaft einzubringen. Praktische Anwendung findet das Gelernte bei öffentlichen Auftritten, Diskussionsveranstaltungen sowie im Rahmen eines Konzerts. In einem weiteren Projekt steht die Unterstützung von Menschen auf der Flucht im moldauisch-ukrainischen Grenzgebiet im Mittelpunkt. In der Republik Moldau wird dafür gesorgt, dass ankommende Geflüchtete menschenwürdige Unterkünfte bekommen, in denen sie vorerst bleiben können. Insbesondere Kinder und Jugendlichen brauchen ein Zuhause und sollen möglichst kurz in großen Massenunterkünften untergebracht sein. Mehr Informationen zu den Partnerprojekten von Schüler Helfen Leben sind unter www.projekte.sozialertag.de zu finden. 
Der Soziale Tag existiert seit 1998 in Schleswig-Holstein und seit 2006 in ganz Deutschland. Insgesamt haben seitdem fast zwei Millionen Schülerinnen und Schüler daran teilgenommen. Innerhalb der letzten Jahre kamen so über 30 Millionen Euro für über 130 Jugend- und Bildungsprojekte in Südosteuropa und Jordanien zusammen. Am Sozialen Tag handeln alle Schülerinnen und Schüler gemeinsam und können viel bewegen. Schließlich lauten das Motto und die Grundidee „Mach Doch“.

In diesem optionalen Absatz können Sie ein Schüler*innenzitat unterbringen oder eigene Ergänzungen vornehmen! Auch Name von dem Schüler oder der Schülerin ist überzeugter Macher oder überzeugte Macherin: Er oder sie macht seinen oder ihren Sozialen Tag bei Betrieb. Zu seinen oder ihren Aufgaben gehören dann Aufgaben. „Zitat“, zeigt er oder sie sich motiviert. 

Weitere Informationen finden Sie unter www.sozialertag.de.

Für Rückfragen steht Ihnen die Schulbetreuung Svenja Russ (svenja.russ@schueler-helfen-leben.de, 04321/48906-11) oder die Pressesprecherin Asena Kilinc (asena.kilinc@schueler-helfen-leben.de, 04321/48906-71), gerne zur Verfügung!

Schüler Helfen Leben (SHL) ist die größte jugendlich geführte Hilfsorganisation in Deutschland. Sie fördert und betreibt Jugend- und Bildungsprojekte in Südosteuropa, Jordanien und Deutschland mit den Themenschwerpunkten Antidiskriminierung, Jugendengagement und der Unterstützung von Geflüchteten. Im Jahr 2022 sind nun auch Projekte für junge Menschen dazugekommen, die vom aktuellen Krieg gegen die Ukraine betroffen sind. 
Einmal im Jahr richtet Schüler Helfen Leben deutschlandweit den Sozialen Tag aus, an dem bundesweit über 60.000 Schüler*innen einen Tag lang die Schulbank gegen einen Arbeitsplatz tauschen und ihren Lohn für Gleichaltrige spenden. Dabei kommen jährlich ca. 1,1 Millionen Euro zusammen. Seit dem ersten Sozialen Tag wurden so insgesamt eine Spendensumme von ca. 30 Millionen Euro erreicht und über 130 Projekte gefördert.
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