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Pressemitteilung, 6. Oktober 2018
[Schule] wird Schule des Engagements 2018/19
Ausgewählte Schulen im ganzen Bundesgebiet werden von der Jugendorganisation Schüler Helfen Leben für kontinuierliches gesellschaftliches Engagement ausgezeichnet.

[bookmark: _GoBack][Ort]. Die Schülerinnen und Schüler der [Schule] beteiligen sich 2018 am Sozialen Tag der Jugendorganisation Schüler Helfen Leben. Am [19. Juni 2019 / korrektes Datum einfügen] werden sie wieder dabei sein: An diesem deutschlandweiten Aktionstag tauschen erneut bundesweit über 70.000 Schülerinnen und Schüler die Schulbank gegen einen Arbeitsplatz und spenden ihren erarbeiteten Lohn für Jugend- und Bildungsprojekte in Südosteuropa und im Kontext des Syrien-Konflikts.
Der Soziale Tag von Schüler Helfen Leben steht für soziales Engagement, Verantwortung für Gleichaltrige in schwierigen Lebensumständen und für Einblicke in Arbeitsleben und Berufswahl. An der [Schule] nehmen die Schüler*innen ihr Engagement selbst in die Hand: Organisiert wurde der Soziale Tag von [Name der Schüler*innen einfügen / der Schülervertretung]. Mit dem Sozialen Tag ermöglichen sich die Schüler*innen einen einfachen Zugang zu politischer Bildung und sozialem Engagement für Gleichaltrige. Gemeinsam erleben sie am Sozialen Tag, wie einfach es ist und wie viel Spaß es bringt, sich für andere Menschen und eine gerechte und demokratische Gesellschaft einzusetzen: [Wenn gewünscht Zitat eines der Organisator*innen einsetzen]. 
Die Schüler*innen der [Schule] setzten sich auch darüber hinaus für ihr Engagement ein und [Passendes auswählen oder ergänzen: informierten sich in Workshops und Vorträgen über den Sozialen Tag und die Arbeit in den Projektregionen Südosteuropa und Jordanien / entschieden auf dem Projektauswahltreffen in Berlin selbst über die geförderten Projekte / setzten …, …, … als weitere Aktionen rund um den Sozialen Tag um].
Für ihre selbstorganisierte und kontinuierliche Teilnahme am Sozialen Tag wird die Schule daher von der Jugendorganisation Schüler Helfen Leben als Schule des Engagements für den Zeitraum 2018/19 ausgezeichnet. Die Auszeichnung wird von Vertreter*innen von Schüler Helfen Leben am [xx.yy.2018] feierlich übergeben.
Weitere Informationen zum Sozialen Tag:
Viele Ministerpräsidenten sowie die Bundeskanzlerin Angela Merkel übernehmen die Schirmherrschaft zum Sozialen Tag. Zu der Aktion sagt sie: „Um das Geld aufzubringen, machen sich deutschlandweit Schülerinnen und Schüler am Sozialen Tag im wahrsten Sinne des Wortes an die Arbeit. Mit dem Lohn, den sie spenden, lässt sich Jahr für Jahr viel Gutes bewirken. Daher ist und bleibt diese Initiative eine großartige Idee, die Lob und Anerkennung wirklich verdient.“ 
Welche Projekte mit den Geldern des Sozialen Tages unterstützt werden, haben im Mai über 200 delegierte Schülerinnen und Schüler beim Projektauswahltreffen in Berlin entschieden. Mit den Einnahmen werden in diesem Jahr ein Gemeindezentrum mit abwechslungsreichen Bildungs- und Freizeitaktivitäten für geflüchtete Kinder aus Syrien in Amman (Jordanien) und ein Jugendprojekt für gleichberechtigtes Leben und Selbstbestimmung in Sarajevo (Bosnien und Herzegowina) unterstützt. Mehr Infos zu den Sozialer Tag-Projekten 2018 finden sich auch unter www.projekte.sozialertag.de.  
Der Soziale Tag existiert seit 1998 in Schleswig-Holstein und seit 2006 in ganz Deutschland. Insgesamt haben seitdem fast zwei Millionen Schülerinnen und Schüler daran teilgenommen. Innerhalb der letzten 20 Jahre kamen so über 30 Millionen Euro für über 130 Jugend- und Bildungsprojekte in Südosteuropa und Jordanien zusammen. Am Sozialen Tag handeln alle Schülerinnen und Schüler gemeinsam und können viel bewegen. Schließlich lautet das Motto und die Grundidee „Mach Doch“.

Weitere Informationen finden Sie unter www.sozialertag.de.

Für Rückfragen steht Ihnen Sozialer Tag-Koordinator*in Name (Mailadresse) oder die Pressesprecherin von Schüler Helfen Leben, Jael Keck (jael.keck@schueler-helfen-leben.de, 04321 48 906-71), gern zur Verfügung.

Schüler Helfen Leben (SHL) ist eine Initiative von Jugendlichen für Jugendliche. Sie fördert und betreibt Jugend- und Bildungsprojekte in Südosteuropa, Jordanien und Deutschland mit den Themenschwerpunkten Antidiskriminierung, Jugendengagement und der Unterstützung von Geflüchteten. Einmal im Jahr richtet Schüler Helfen Leben deutschlandweit den Sozialen Tag aus, an dem Schülerinnen und Schüler einen Tag lang die Schulbank gegen einen Arbeitsplatz tauschen und ihren Lohn für Gleichaltrige spenden.
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